
Χαιρετισμός Δημάρχου Κυθρέας Μάριου Ζαμπακίδη στην εκδήλωση για τα 30 
χρόνια αδελφοποιησης Κυθρέας-Αιγάλεω, 10 Μαΐου 2026 

Αδελφέ Δήμαρχε του Αιγάλεω, 
Αξιότιμη κυρία Πρόξενε, 
Πρώην Δήμαρχοι, 
Φίλοι Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι, 
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 
Αγαπητά μας αδέλφια, 
Φίλες και φίλοι, 

Με ιδιαίτερη συγκίνηση βρισκόμαστε και φέτος ανάμεσά σας. Αυτή τη φορά για να 
τιμήσουμε τους άρρηκτους δεσμούς φιλίας, συμπαράστασης κι αλληλεγγύης που 
ενώνουν τους δήμους μας τα τελευταία 30 χρόνια. Όχι μόνο για να θυμηθούμε μαζί 
πολύτιμες στιγμές των ανταλλαγών και δράσεων που μοιραστήκαμε κατά την 
πολυετή περίοδο της συνεργασίας μας, μα και για ν’ ανανεώσουμε τους όρκους για 
σύσφιξη των δεσμών που συντηρούν, ενδυναμώνουν και προβάλλουν την κοινή μας 
εθνική ταυτότητα. 

Ο όρκος διδυμοποίησης δόθηκε στη Λευκωσία τον Οκτώβριο του 1996 και στο 
Αιγάλεω τον Μάρτιο του 1997. Είκοσιδύο χρόνια μετά την τουρκική εισβολή και 
κατάληψη του 37% των κυπριακών εδαφών, οι Δήμαρχοι Κυθρέας και Αιγάλεω 
Κώστας Φραγκούδης και Γιάννης Μυστακόπουλος δεσμεύονταν να παλέψουν «με 
κάθε τρόπο και μέσο για την επιστροφή των πολιτών των κατεχόμενων εδαφών της 
Κύπρου στις εστίες τους».  

Δυστυχώς, 30 χρόνια μετά, η κατοχική δύναμη παγιώνει τα τετελεσμένα της 
εισβολής εξακολουθώντας να καταπατεί τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα των 
Κυπρίων και προβαίνοντας διαρκώς σε καινούριες παρανομίες και παραβιάσεις του 
κώδικα διεθνούς δικαίου. 

Σ’ αυτές τις δύσκολες ιστορικά συνθήκες, ο στόχος του προσφυγικού μας Δήμου 
παραμένει αμετάθετος. Αγωνιζόμαστε για μια πατρίδα ελεύθερη κι ευημερούσα, 
χωρίς εποίκους, συρματομπλέγματα, εγγυήσεις τρίτων χωρών και στρατούς 
κατοχής. Διεκδικούμε με αποφασιστικότητα και πίστη τα δίκαια του λαού μας, 
προσδοκώντας την αναστάσιμη μέρα του επαναπατρισμού στις προγονικές εστίες.  

Συμπαραστάτες και αρωγούς στους αγώνες μας έχουμε σταθερά και διαχρονικά το 
Αιγάλεω και τους αδελφούς Δημάρχους του Αιγάλεω, που ανελλιπώς τιμούν με την 
παρουσία τους τις αντικατοχικές μας δράσεις, αγκαλιάζουν κάθε προσπάθεια γι’ 
αποκατάσταση και συντήρηση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, φιλοξενούν 
αντίστοιχου περιεχομένου εκδηλώσεις στην πρωτεύουσα του ελληνισμού και 
συμβάλλουν έμπρακτα στο έργο της διαφώτισης κι ευαισθητοποίησης γύρω από το 
κυπριακό. 



Η πολυετής αδελφοποίησή μας αποτελεί ζωντανό παράδειγμα του πώς μπορούν να 
κτιστούν σταθερές γέφυρες επικοινωνίας και κατανόησης σε μια εποχή όπου νέες 
προκλήσεις αναφύονται συνεχώς, υπενθυμίζοντας τη σημασία της ενότητας και της 
αλληλεγγύης. 

Θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες σε όσους συνέβαλαν όλα αυτά τα 
χρόνια στη διατήρηση και ενδυνάμωση αυτής της σχέσης: τις δημοτικές αρχές και το 
προσωπικό του Δήμου Αιγάλεω, τους τοπικούς φορείς, συλλόγους και 
εκπαιδευτικούς των σχολικών μονάδων, αλλά κυρίως τους νέους και τα παιδιά που 
εμπλουτίζουν τις κοινές μας δράσεις με φρεσκάδα, δημιουργικότητα και ζωντάνια. 
Ευχαριστώ τέλος τους πολίτες που με τη συμμετοχή και την αγάπη τους κρατούν 
αυτή τη φιλία ανθηρή και άφθαρτη στον χρόνο. 

Ατενίζοντας το μέλλον, δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε με τον ίδιο ζήλο κι 
ενθουσιασμό. Να επενδύσουμε σε νέες πρωτοβουλίες, να κτίσουμε νέα κανάλια 
συνεργασίας και να ενισχύσουμε τις σχέσεις μας σε τομείς όπως ο πολιτισμός, η 
εκπαίδευση και η νεολαία. Δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε τον αγώνα για τα κοινά 
εθνικά μας συμφέροντα με επιμονή και πίστη στα οράματα των λαών μας.  

Ας αφήσουμε απόψε τη μουσική να μας ταξιδέψει, αλλά και να μας θυμίσει το χρέος 
μας.  

Ως εκτοπισμένοι για περισσότερο από μισό αιώνα από τα πάτρια εδάφη, 
ευελπιστούμε πως η αδελφοποίηση και η Συμπόρευση αυτή δεν θα παραμείνει 
απλώς ένα κεφάλαιο της ιστορίας μας στην προσφυγιά, αλλά θα κτίσει ένα 
καινούργιο κομμάτι του μέλλοντός μας σ’ ένα ανεξάρτητο και κυρίαρχο κράτος, σε 
μια ελεύθερη και ειρηνική Κυθρέα. 

Σας ευχαριστώ θερμά. 

 


